

辛苦一年即将回家,警方支招农民工兄弟看紧钱包 返乡前先看看这个“防骗秘笈”

记者 李尚辉 范竹标

随着春节的临近,大量的农民工将返乡过节,不法分子也趁机诈骗、盗窃农民工的辛苦钱。为此,警方总结出“防骗秘笈”发出温馨提示,提醒农民工兄弟,不要轻信陌生人的花言巧语,谨防上当受骗。

遇“黑车”别掏冤枉钱

【案例】12月10日下午4时许,在肥打工的李先生准备回老家安庆,在汽车站门口,一中年妇女大声揽客,“到安庆吧?45元一个人。”李先生觉得挺便宜,便跟其来到离车站不远的一辆大巴上。大约等了半个小时,车才发动开走,令李先生无奈的是,该妇女在车上“招呼”乘客说:“大家

买票了,到安庆60元。”

【提醒】春运期间,由于客流量大,一些违法运营车辆开始在车站周边拉客,向旅客推荐价格便宜的长途客车。等旅客上车后,不仅漫天要价,还不按时发车。警方提醒,农民工返乡不要搭乘黑车,要到正规车站买票。

路途中钱财莫外露

【案例】12月2日凌晨,在外打工的小杨在火车上虽然时刻留心着装在裤子口袋里的3000元钱,但旅途的疲劳还是很快将他带入梦境。一觉醒来,他的裤子被划破,血汗钱不翼而飞。

【提醒】每天早晨5时至7时,傍晚18时至19时通常是这类案件的高发期,这些时段更要加强防范。在公共场所,特别是在旅客拥挤的车厢里,不要当众翻弄钱包、清点贵重物品。

行李物品贴身放

【案例】12月11日中午,来自巢湖的黄大哥拖家带口,在省城长途汽车站候车厅等车,手里还拿着三个行李包,爱人则抱着小孩。这时,孩子闹腾了一下,黄大哥起身准备逗逗小孩,没一会功夫,回

头一看,装有笔记本的电脑包不见了。

【提醒】出行前要给行李做好标记,将行李放置在视线之内,最好是怀中或脚下,并要不时查看,如发现行李被“调包”,要立即报警。

“苦肉计”行骗要当心

【案例】12月9日,来自六安的农民工夏某在路边等车回家时,两个自称也是在肥打工的中年男子显得很“焦急”,“大哥,有没有看见我的包,里面有带回家的工钱。”其中一名看上去很可怜的男子说。而另一名男子很蛮横地说要看夏某的包,夏某觉得都是农民工,看看也没关

系。当他们翻完包离开后,夏某才发现包里的2000元钱不见了。

【提醒】农民工在返乡途中,不要随身携带过多的现金,携带现金要放在贴身口袋妥善保存。如果遇到有不明身份的人以各种名义要查看自己物品时,可向附近巡警或者打电话报警求助。

三斤砂糖橘少了七两,气愤

星报讯(记者 丁林 祁琳) 昨日下午6时许,省城市民王阿姨致电本报热线称,自己购买了3斤砂糖橘,回家一称仅有2.3斤,“这些商贩太黑心”。

王阿姨昨日下午去医院看病,在医院附近的长江西路与陈村路交叉口,有商贩在

大卡车上叫卖砂糖橘。王阿姨就花了5块钱买了3斤。到家后,却发现3斤重的橘子少7两。

王阿姨想借助本报,提醒其他市民,买东西要留个心,“更要注意流动摊贩的‘缺斤少两’”。

先付整钱又说有零钱,小心

星报讯(记者 宋娟) 昨天,武小姐的奶茶店来了个30岁左右的男士买奶茶,付款时男子掏了100元,当武小姐准备找零时,男子又说他有零钱,让武小姐把100元还给他。男子摸索着掏了背包、口袋,又说零钱不够,随后就说“你还是用

那一百元找我吧”。武小姐说,她已把钱还给了男子,幸亏当时钱箱里没有100元一张的,要不然还真说不清。

武小姐想借星报提醒一下其他店主,小心这种骗子伎俩,因为她家隔壁店的收银员就被如此骗过。

608路公交车小又破,盼更新

星报讯(记者 马冰璐) 日前,合肥市民孙女士致电本报热线称,608路公交车是繁华大道周边好几个小区居民前往明珠广场的唯一一路公交车,“可是车辆又小又

破,无法满足附近居民的出行需求。”

合肥公交集团的工作人员介绍,今年的车辆更新计划中已经予以安排,一旦新购置的公交车到位,将优先进行更换。

棚子影响楼上邻居,着急

星报讯(记者 祁琳) 日前,本报热线接到合肥市民赵先生的来电,“我住在二楼,一楼的住户在楼下搭了棚子,如果有小偷,就能轻易地爬上来。”

随后,记者联系上赵先生所在辖区的琥珀街道,综合执法科的一位负责人表示,他们已经查看多次,此处一楼住户搭了一个葡萄架子,“从规划上来说,不算违章建筑,建议双方协商解决。”小区物业也表示,一直都在协调,但还没达成协议。

2620110

只要你来问,我就帮你答,件件事有落实,事事有回音,如果不满意,你再继续问,星报帮你问,越问越明白。



近日,记者在省城桐城路与环城路口看到一块2米高的石头,上面刻着“国家重点公园”的字样,非常醒目。据悉,环城公园是我省唯一一座入选的国家重点公园。

倪路/摄

星报帮你问

一问到底 事事有回音

咨询电话: 0551-2620110

如何修改房产份额

刘先生来电:房产证上写着我和女友两个人的名字,我想修改一下房产证上的房产份额,该如何办理手续?

记者马冰璐整理答复:合肥市房产

局的工作人员表示,刘先生需要携带未婚证明、身份证、户口本原件及复印件并由开发企业配合前往房产部门办理手续。

二手商铺不需交维修基金

张女士来电:我购买了一套二手商铺,市场管理处要求缴纳维修基金,合理吗?

记者江亚萍整理答复:合肥市房产局

工作人员称,房屋维修基金应该是首次交房的时候已经交过,二手房不存在缴纳维修基金一说。

二手房中介费如何收费

汪先生来电:我想咨询下合肥二手房买卖中介费收费标准。

记者祁琳整理答复:合肥市物价局

称,存量商品房买卖经纪服务费按成交价总额的0.8%-1.6%收取。

户口能否从经开区迁到蜀山区

罗先生来电:我在经开区有一套住房,一家人的户口都在这套房名下,现在在蜀山区另外购置了一套住房,请问能否将一家人的户口迁至蜀山区住房所在派出所?

记者马冰璐答复:合肥市公安局的工作人员说,如果罗先生位于蜀山区的房屋是成套商品住宅房,则可以把户口整户迁移过去。

户口在外地能否迁回合肥

王女士来电:我是合肥人,在南京工作,户口随了工作单位也在南京。现在想回合肥,户口能迁回来吗?

记者江亚萍整理答复:合肥市公安局户政处工作人员表示,只要合肥有接受地,就可以迁回。

如何变更公司法人

丁先生来电:我想咨询一下,公司投资人和法人不是同一人时想变更法人,办理手续时需要携带哪些证件?

记者祁琳整理答复:合肥市工商局个

体私营经济监督管理处的工作人员称,需携带公司执照正本原件、股东会纪要、章程修正案、新老股东身份证原件及复印件。

车辆异地年审如何办理

卢先生来电:我的车是合肥的户,但在外省使用,年审时不方便回来,能异地年审吗?需要什么手续?

记者宋娟整理答复:合肥市车管所工

作人员介绍,到车辆注册地的车管所办理异地年审委托书后就可以异地年审。办理委托书时需携带车主身份证、行驶证、车辆保险等材料。

失业职工如何享受医保

何先生来电:我刚失业,现在在领取失业金,这期间如何享受医保待遇?

记者宋娟整理答复:合肥人社局的工作

人员介绍,失业职工在领取失业保险金期间正常享受职工医保待遇,其参保的医保费由失业保险基金支付,个人不缴纳任何费用。